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Compte rendu du conseil municipal du 7 février 2023
                      l A l’unanimité des conseillers présents, les points suivants ont  
                     été votés: 
            u Concession de terrain. 
      l Le CM décide: 
      s d’autoriser la conclusion d’une concession de terrain avec la société Form’Aventures 
pour une durée de 9 ans, résiliable à l’expiration de chaque période triennale, moyennant une 
redevance annuelle de 250 euros. 
u Motion de soutien au syndicat mixte des gardes-champêtres intercommunaux  
   (Brigades Vertes d’Alsace). 
    l Le CM  exprime à l’unanimité: 
    s son indéfectible attachement au fonctionnement d’une structure qui a fait ses preuves 
depuis plus de 30 ans de par la diversité de ses missions, sa capacité d’adaptation aux 
exigences diverses, ainsi que par sa proximité et sa disponibilité au service des élus et de la 
population. 
    s sa volonté de préserver le corps des gardes-champêtres et ses particularités, dont la 
présence s’avère particulièrement utile pour répondre et résoudre de nombreuses 
problématiques rencontrées par les maires, notamment ruraux, face à la montée des incivilités 
et à une délinquance rurale aux multiples facettes. Par leur connaissance fine de la population 
locale et de la géographie communale, ils démontrent quotidiennement leur utilité dans de 
nombreux domaines, y compris du lien social. 
u Agrément d’un permissionnaire de chasse, lot n° 3. 
   l Le CM décide de réserver un avis favorable à la demande de l’association de chasse du 
Rothenbachkopf et d’agréer en qualité d’associé et permissionnaire, M. Patrick MASSON. 
u Noël des Aînés. 
   l Le CM décide: 
   s d’octroyer un bon d’achat d’une valeur de 15 euros pour une personne seule et 30 euros 
pour un couple, aux aînés n’ayant pu participer à la fête de Noël. 
   s de dire que les personnes résidant en EHPAD se verront offrir un panier garni d’une valeur 
de 25 euros. 
u Groupement des commandes pour contrats d’assurance. 
   l Le CM décide: 
   s d’adhérer au groupement de commandes pour les assurances. 
   s d’accepter les termes de la convention constitutive du groupement de commandes. 
   s de désigner Mme Monique FLAMMAND ou Mme Régine ZINGLE, comme membres du 
       CAO ayant voix délibérative pour siéger au sein de la commission d’appel d’offres du 
       groupement de commandes. 
u Communication et urbanisme. 
   l Communication: 
   s point sur l’échange avec H.H.A. pour la Résidence Seniors



   s travaux au Pfeifferberg 
   s presbytère protestant. 
   s don du sang: 28 mars 2023. 
u Compte rendu des commissions communales et des délégués aux syndicats 
    intercommunaux. 
    l Commission scolaire et périscolaire. 
    s proposition de changement des horaires scolaires: 
        Le conseil d’école donne un avis défavorable à la proposition de changer les horaires. 
        La pause méridienne serait trop courte et nuirait au rythme de l’enfant. Néanmoins, tout le 
        monde est conscient qu’il y a un risque de ne plus avoir de bus. 
        Les effectifs prévus pour la rentrée 2023 sont stables. La reconduction des commandes 
        groupées pour le matériel scolaire demeure. 
        De nombreuses activités ont été mises en oeuvre; spectacles, cinéma, chorale pour le 
        11 novembre et Noël, financées parfois par les fonds récoltés par l’association des parents 
        d’élèves. Un grand MERCI à elle. 
u Commission Municipale des Jeunes. 
    l Les jeunes continuent la conception du tag qu’ils veulent réaliser sur le mur de l’Oyak, 
        jusqu’à une mise en commun et un vote final. 
        Ils préparent leur participation au carnaval de Munster pour répondre à l’invitation de la  
        CMJ de Munster. Ils réaliseront leurs costumes de «pièces de jeu d’échec». 
u Réhabilitation de la mairie, avenant n°01 du lot 01: gros oeuvre. 
    l Des travaux supplémentaires ont été demandés, ce qui entraîne une plus-value. 
        Concernant le même lot, des moins-values ont été également constatées. 
        Le présent avenant s’élève à 28 965,02 euros HT. 
        Le marché passe de 250 000,00 euros HT à 278 965,02 euros HT. 
    l Le CM décide d’approuver l’avenant n° 01 joint en annexe. 
u Contrat à ferme, location pâturages Braunkopf. 
    l Le CM décide: 
    s d’approuver un bail à l’EARL Ferme du Buhl, pour une durée de 9 ans à compter du 1er 
        janvier 2023 jusqu’au 31 décembre 2031. 
    s de fixer le loyer annuel à 30 euros par ha, qui variera à partir de la deuxième année en 
        fonction de l’évolution de l’indice départemental des fermages. 
u Vente du presbytère protestant. 
    l Le CM décide d’approuver le principe de la vente du presbytère protestant. 
u Adhésion à la mission de médiation proposée par le centre de gestion du Haut-Rhin. 
    l Le conseil municipal considérant que le centre de gestion du Haut-Rhin est habilité à 
        intervenir pour assurer les médiations, décide: 
    s de prendre acte que les recours contentieux formés contre des décisions individuelles, 
        dont la liste est déterminée par le décret n°2022-433 du 22 mars 2022 et qui concernent la 
        situation des agents, sont à peine d’irrecevabilité, obligatoirement précédés d’une 
        tentative de médiation. 
    s dit que la collectivité garde son libre arbitre de faire appel au centre de gestion si elle 
        l’estime utile et qu’elle rémunèrera le centre de gestion à chaque médiation engagée selon 
        les modalités définies ci-dessus.
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L’intégrale des procès verbaux des conseils municipaux est consultable sur notre site WWW.metzeral.fr 
Ils sont également affichés et consultable en mairie.

Mme le maire et l’ensemble des élus du 
conseil municipal vous souhaitent de 

joyeuses fêtes de Pâques



Après 10 marchés aux puces 
organisés par l’équipe de «La Class» 
et une pause de 3 ans due à un vilain 
virus, 
c’est l’association zam zam Népal 
qui reprend le flambeau et 
vous accueillera dans les mêmes 
conditions dimanche 30 avril 2023 
de 7h00 à 18h00. 
Venez nombreux y faire un tour pour 
dénicher un petit objet insolite et 
passer un bon moment au stand 
buvette et petite restauration en 
soutien à la population népalaise 
durement touchée lors du séisme de 
2015. Nous nous excusons auprès des 
riverains de la gêne occasionnée par 
notre manifestation qui, rappelons le, 
participe à l’animation populaire de 
notre village et ne dure qu’une petite 
journée

l Courant février l’organisation d’une seconde vente 
   d’oranges a connu un réel succès. 
l Le 4 mars 2023 à la salle des fêtes de Mittlach, nous avons 
   fêté carnaval avec les enfants du RPIC. 
   Une très belle réussite pour cet après-midi festif qui a ravi 
   et régalé grands et petits participants.
l Nous mettrons à nouveau la lecture à l’honneur avant la fin 
   de cette année avec la deuxième édition de notre «RONDE DES LIVRES». 
  Venez nombreux le
  VENDREDI 2 JUIN 2023 de 17h30 à 19h30 
  RENDEZ-VOUS dans la COUR DE L’ECOLE.

Association WORMSA WACKES
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Des nouvelles, des projets...

leurs coordonnées: wormsa.wackes.ape@gmail 
ainsi que via Whats App et Facebook



GRANDS ANNiVERSAiRES

AVEC NOS 

VOEUX

LES PLUS 
SINCERES

Mme MAURER Marie 
née le 28 décembre 1930 
M. PFINGSTAG René 98 ans 
né le 2 janvier 1925 
M. GRAFF Frédéric 94 ans 
né le 15  janvier 1929 
M. SCHMITT Robert 80 ans 
né le 16 février 1943 
Mme PFINGSTAG Jacqueline 92 ans 
née le 15 mars 1931 
Mme SCHOTT Elise 93 ans 
née le 25 mars 1930 
Mme Josette et M. Jean Martin KEMPF, 
50 ans de mariage, 
le 20 mars 1973. 
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CLUB VOSGIEN METZERAL
Brèves informations...

A ce jour le Club Vosgien de Metzeral compte 
10 membres avec l’officialisation de Robert MAURER et la venue 

d’Antonio GRISORIO. La sympathique équipe de copains est à pied d’oeuvre 
depuis  plus de quatre semaines. Ils ont bien voulu poser en compagnie de 
Jacques BOULANGER, du club de Munster, venu baliser le sentier derrière le 
cimetière et du président Gérard HEINRICH, avant de partir reconstruire 2 
bancs à l’Altmattkopf. 
Ils ont aussi travaillé à leur local près de la salle des fêtes, bardage extérieur en tôle, pose d’un évier à l’atelier,  fabrication d’un faux 
plafond isolant dans la salle de réunion/cantine, mise en peinture de cette salle et de la cuisine. Ils ont également posé 2 bancs 
extérieurs au Fischboedle. N’oublions pas qu’ils sont tous bénévoles, c’est de plus en plus rare en ces temps qui courent... 
Un hommage posthume sera rendu à André MATTER le 1er Avril.



   Depuis le début de l’année, la Chorale 
VOGESIA 1850 a participé à l’animation du 
150 ème anniversaire du Club Vosgien de la 
Vallée de Munster à la salle des fêtes de 
Stosswihr et à la fête des Aînés de Metzeral et 
de Sondernach 
   Le dimanche 5 mars 2023 s’est tenue 
l’assemblée générale de la chorale lors de 
laquelle M. Loïc LESSUEUR a été élu à 
l’unanimité pour rejoindre Le comité. 
   Les deux directeurs Jean Claude WEREY et 
Daniel ZINGLE ne ménagent pas leurs efforts 
pour apprendre de nouveaux chants afin de 
préparer nos prochaines représentations: 
  l Dimanche 2 avril 2023 à partir de 11h00 au 
Parc Expo de Colmar, participation au 50 ème 
anniversaire des Fermes Auberges du Haut-Rhin. 
  l Samedi 15 avril 2023 à 15h00, animation au 
Foyer Caroline à Munster. 
  l Samedi 27 mai 2023 à partir de 16h00, 
participation au Festival de Chants dans les rues 
d’Eguisheim. 
   A noter également sur vos agendas: 
  l Samedi 4 et dimanche 5 novembre 2023 à la 
salles des fêtes de Metzeral notre traditionnel 
Concert d’Automne. 
  l Dimanche 10 décembre 2023 à 10h00 à l’église protestante de Muhlbach, un Concert de l’Avent avec 
la participation de l’Union Chorale de Soultzeren.
La chorale accueille des chanteurs: 
alors si vous êtes intéressés, les répétitions ont lieu le lundi soir à 20h15 au local de 
répétition à la mairie de Metzeral. 
CONTACT: Jacques WEREY, au 06 76 40 74 36 ou tout autre membre 
choriste que vous connaissez. 
Suivi de l’actualité de la chorale sur la page Facebook: 
                                                      Chorale Vogesia 1850 de Metzeral

Infos, Projets, Activités
Chorale Vogesia 1850

Page 5

CMJ, UN DEBUT D’ANNEE DYNAMIQUE
   l Invitée par la CMJ de Munster à participer au 
  carnaval, nos jeunes se sont attelés à la 
  confection de leurs costumes pendant 2 bonnes 

  séances. Le thème choisi était «Le jeu d’échecs» dont chaque jeune 
représentait une pièce. C’est dans la bonne humeur qu’ils ont défilé 
dans les rues de Munster le samedi 25 février. 
  l Par ailleurs ils poursuivent le dessin du tag qui doit décorer un 
mur de leur local. Ce sera le prochain chantier à terminer. 
l Enfin, comme l’an passé, ils ont décidé d’organiser une chasse aux 
oeufs pour les enfants des écoles. 
  Elle aura lieu le 8 avril de 15h00 à 17h00 à la Wolfsgasse 
  Un riche programme pour des jeunes motivés ! Merci à eux.

LIGUE CONTRE LE CANCER 
l La collecte au profit de la ligue contre le cancer démarrera prochainement 

    à Metzeral. l Des bénévoles quêteurs munis d’une autorisation passeront dans vos 
foyers pour collecter vos dons. l Les fonds seront affactés à la recherche, 

l’information et la prévention. Merci pour votre généreux soutien. 



APM METZERAL
 
 
l Voici la liste des jours de pêche tout public sur l’année: 
21 MAI, 4 et 18 JUIN, 2 et 16 JUILLET, 6 et 20 AOÛT, 3 et 17 SEPTEMBRE, 
enfin 1er OCTOBRE. 
 
 

 

 
 
 
l Le président Patrick RUHLAND et son équipe vous invitent 
chaleureusement à venir passer d’agréables moments au bord de l’étang 
et tous les membres remercient toutes celles et ceux qui habituellement  
soutiennent l’association de pêche.

l DATES A RETENIR pour 2023: 
    s Notre traditionnel REPAS TRICOLORE du JEUDI 14 JUILLET. 
    s Notre SOIREE TARTE FLAMBEE du SAMEDI 26 AOÛT. 
    s Notre concours interne aura lieu le DIMANCHE 11 JUIN.

l L’ouverture de la saison de pêche aura lieu le LUNDI 1er AVRIL 2023.
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ASSEMBLEE GENERALE  
Amicale des Sapeurs Pompiers

                             L’assemblée générale de l’amicale des sapeurs pompiers de la Grande Vallée s’est  
                           tenue sous la présidence de M. Steve KEMPF le dimanche 19 mars 2023 à Metzeral. 
                           L’effectif est actuellement fort d’une vingtaine de femmes et d’hommes, tous 
                           volontaires, avec 11 jeunes sapeurs pompiers (JSP), dont la formation se fait les 
                           samedis après-midi, quasi exclusivement à la caserne de Metzeral avec les différents    
                           formateurs. Merci à eux. 
                             Le chef du centre Didier KEMPF a rappelé que les pompiers bénévoles du centre de 
                           secours de Metzeral sont intervenus à 273 reprises en 2022, majoritairement pour du 
secours à personne, que ce soit pour la population locale ou les nombreux touristes. 
    Nos sapeurs pompiers sont toujours présents lors des cérémonies qui se déroulent dans notre 
commune. 
Recevez, Mesdames et Messieurs les sapeurs pompiers, qui donnez de votre temps bénévolement au 
service des autres, nos sincères remerciements.  



  En ce début 2023, la météo 
s’est parfois montrée 
capricieuse lors des sorties, 
mais qu’il pleuve ou 
qu’il vente, les silhouettes 
encapuchonnées des 
marcheuses parcourent 
les chemins de notre belle 
vallée. 
  Lors de l’assemblée générale, Denise, notre dévouée guide a dévoilé le programme «aux petits 
oignons» qu’elle a concocté pour les mois à venir. Outre les grands standards tels que la sortie «coucher 
de soleil», les chamois à l’aube, les 2 sorties d’une journée avec déjeuner au chalet Erichson pour l’une 
et en ferme auberge pour l’autre, la marche de jour/nuit 
et d’autres réjouissances sur lesquelles on aura l’occasion de revenir. 
  Il est prévu pour la 1ère fois, une sortie de 2 jours avec nuitée au refuge des Trois Fours, une nouvelle 
expérience pour les marcheuses. 
  La citoyenneté n’est pas oubliée, avec participation à «Alsace propre», aux «Foulées de la Ligue» et 
aide aux festivités du 14 juillet. Une session de recyclage au secourisme vient également d’avoir lieu. 
  Enfin, le hasard a voulu que 2 marcheuses fêtent leur anniversaire un lundi de février, ce qui a permis à 
tout le groupe de passer de beaux moments de convivialité. 

Nous savons aussi cultiver la bonne humeur aux «6000 PAS»!

BRAVENT LES ELEMENTS...QUAND
LES
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MISE EN LUMIERE
NOUVEAU VISAGE
A la demande de l’ONaCVG (Office National des  
anciens Combattants et Victimes de Guerre) des 
travaux d’éclaircissement autour du cimetière du 
Chêne Millet ont été entrepris afin de le rendre plus 
visible et de le préserver d’éventuelles chutes  
d’arbres comme ce fut déjà le cas. Ces travaux ont été effectués par nos agents municipaux ainsi que par 
l’entreprise locale KOENIG. Nos héros de la Grande Guerre reposent à présent dans un site plus lumineux. 
En outre, le petit pont y donnant accès a été reconstruit et le sentier emprunté par les Porte-Drapeaux vers 
le sommet de la nécropole, redessiné, afin de faciliter leur cheminement. 
Dans l’ossuaire reposent 855 soldats sur les 2632 que compte le cimetière. 
Le Chêne Millet fut créé en 1920. Notre municipalité a décidé d’agrémenter le site de bancs. 
Un nouveau panneau d’informations est prévu, pris en charge par l’ONaCVG. 



Metzeral en 
ces temps là...

  l 1750, Louis XV règne sur le royaume de France et de Navarre, 
  il a 40 ans. Le Haut-Rhin, au même titre que Franche Comté 
  et Flandre ont été acquis par son père Louis XIV (réf. Carte de France 
  de Cassini).  
  l Le texte qui va suivre émane des archives familiales de 
  M. Freddy VOGEL et de son épouse Berthe, née BRAESCH. 
    «Un jour au cours de l’hiver 1750, l’ours est venu de la vallée de la 
  Wormsa, passant entre la Bärackerschier et la carrière et se rapprocha 

des Ahschiera. C’était le grand-père de mon père, nommé BILL qui travaillait à ce 
moment là en tant que marcaire dans les Ahschiera. Il le visa et tira un coup de fusil 
dans sa direction, mais qui ne blessa l’ours que légèrement.  

  L’ours continua son chemin en courant et il aperçut 
  sur la Sommermatt, située à droite de l’entrée de la Wormsa, un paysan qui 
  travaillait. Il se précipita sur lui et se dressa pour l’attaquer, mais le paysan, 
  entraîné au corps à corps, se jeta sur lui, la tête sous la mâchoire de l’ours et 
  l’entoura de ses bras. Les deux tombèrent à terre et roulèrent le long de la 
  prairie qui était en pente. 
  Alertés par des cris inhabituels, les autres marcaires encore occupés à des 
  tâches différentes sortirent de la marcairie. Voyant ce qui se tramait sous 
  leurs yeux, se décidèrent à porter secours au paysan avec leurs pauvres 
  moyens. BILL, soudain pris d’un élan de courage trouva la force de saisir le 
  fusil, resté au sol. Il se releva, se positionna, visa à nouveau et tua l’ours. 
  Le paysan qui avait combattu l’ours s’appelait SPIESSER Ioblé. Souffrant de 
  nombreuses contusions et de blessures, il tomba malade et mourut quelques 
  temps plus tard. Ioblé habitait Metzeral, rue de l’Altenhof dans laquelle 
  habitait encore récement HAMMER Mathis. 
  Les quatre pattes de l’ours furent partagées entre les frères et soeurs de 
  BILL en souvenir du dernier ours abattu. A l’époque, BILL demeurait à 
  Metzeral rue Principale où habita aussi par la suite EHRHARD Barbe,   
  BRAESCH Catherine et SCHICKEL Jean et qui jouaient encore avec la patte de 
  l’ours. 
  KUHE-SCHICKEL grossmütter raconta toute son histoire à Edouard HÜTT, qui 
  à son tour rendit cette aventure populaire. KUHN- SCHICKEL grossmütter 
  garda avec précaution la patte du dernier ours de la vallée, ainsi que le vieux 

                                                             fusil à silex qui avait permis de l’abattre. 
  Cette patte n’était pas montrée à n’importe qui, car c’était un véritable 
  honneur de la voir. Elle était conservée dans un coffre. Dans un coffre de la 
  cuisine, enveloppée dans du papier et des chiffons. La patte elle-même était 
  en bon état, des poils bruns, et de longues griffes noires étaient bien 
  attachées à la peau désséchée et aux os. D’après la taille, l’ours était 
  puissant».

Essayer d’établir la véritable
HISTOIRE DE L’OURS

Nous nous arrêterons là, pour ce premier épisode concernant «L’Histoire de l’Ours». 
La suite dans le prochain Blettla n°37.

l Pour information, le texte a scrupuleusement respecté les écrits de la lettre 
manuscrite, dans sa façon d’écrire, ainsi que dans l’orthographe des différentes 
manières d’écrire noms et prénoms. Jean-Martin BATO tient à remercier 
chaleureusement M. Freddy VOGEL et son épouse pour la gentillesse avec laquelle ils 
lui ont confié leurs précieuses archives familiales. Cela fait plusieurs dizaines d’années 
que Jean Martin s’efforce de rassembler objets, images, photos et écrits sur cette 
histoire tragique. 
l Sur les photos qui illustrent cette page, trouvez: le portrait du roi Louis XV, 
un portrait en pied de M. Jean Braesch, le sculpteur des premier et second «Ours de la 
Wormsa», le premier fut à refaire car vandalisé et fragilisé par les aléas du temps. 
Les trois autres photos illustrent, à la manière d’une bande dessinée verticale les 
phases de l’aventure vécue, l’agression du paysan par le plantigrade, le coup de fusil à 
silex fatal, l’ours mort entouré des marcaires venus à la rescousse ainsi que le 
transport du blessé vers Metzeral. 
l L’image de la pancarte émaillée du haut et sa traduction, 
seront pour la prochaine fois...
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ORNER, AMENAGER, FACILITER
LA COMMUNE
POUR CEUX QUI Y VIVENT
 Fidèle à elle même, la municipalité 
poursuit la rénovation en profondeur 
de l’ensemble de notre mairie. 
 Le sentier partant de l’arrière du cimetière, est pratiquement 
terminé. Il a été réalisé lors de la journée citoyenne grâce aux 
nombreux bénévoles, aux ouvriers municipaux, à la section 
locale du Club Vosgien, puis récemment, grâce à la mise à dispo-
sition gratuite d’engins et personnel de l’entreprise Rinaldi et à la 
donation gratuite pour moitié du concassé par la société des 
Carrières de Metzeral. 
 Faisant suite aux décors hivernaux, l’équipe de nos agents 

  communaux, tout en 
  poursuivant leurs tâches 
  habituelles, a remis Pâques 
  à l’honneur aux entrées 
  du village.

PROCHAINE PERSPECTIVE
La démolition de la «Cité», ce 
long bâtiment rongé dans ses 
fondements par la mérule. Sa 
restauration s’avérant ingérable, 
sa destruction est imminente. 
Nous y reviendrons 
prochainement 

Page 9

MERCI à tous les acteurs !
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AMIS DE LA NATURE DE METZERAL
ASSOCIATION LOCALE

  ACTIVITES PASSEES ET A VENIR: 
  Le 5 janvier 2023 avait lieu notre assemblée générale à 
  l’Abbaye d’Anny à Munster dont voici quelques extraits: 
  la fréquentation de notre refuge est redevenue normale, ainsi 
  que nos activités départementales et nationales où nous avons   
  régulièrement participé et nous sommes faits remarquer avec 
  nos teeshirts vert flashy ! 
  Notre trésorière nous présenta une situation saine qui renoue 
  avec celle d’avant Covid. Les coûts incompressibles s’élèvent à 
  11 000 euros, soit une location minimum de notre refuge de 30 

                                        w-ends pour payer ces frais. Suite à des charges de plus en plus importantes, nos 
                                      tarifs d’hébergement vont être légèrement augmentés. 
                                 Nous avons discuté notre programme touristique 2023 
ainsi que les travaux à prendre en compte. 
  Le comité a été reconduit, soit: KLINGENSTEIN Charles président, HIRTZ Bernard vice-président,  
OBERLIN  Christiane trésorière, KLINGENSTEIN Christiane secrétaire, OBERLIN Roland responsable des 
réservations, ZOLDAN Nicolas responsable des travaux. 
  Les 18/19 janvier lors de notre w-end de travail, beaucoup de nettoyage intérieur a été effectué, draps et taies 
d’oreillers lavés. En extérieur, le débroussaillages fut exécuté. Le 25 mars nous avons participé au congrès 
départemental à Ste-Marie-aux Mines ainsi qu’au concours photos ayant pour thème «Les champignons sur 
souches». 
PROGRAMME DE NOS ACTIVITES D’AVRIL A JUILLET 2023: 
16 avril: marche printanière à Urbès dans la vallée de Thann, participation de 11 membres . 
19 mai: randonnée au plateau des Milles Etangs. Le 1er mai: rencontre vélo au Natala à Colmar. 
Du 26 au 29 mai: rencontres francophones à Gravelines où 4 membres participent. 
4 juin: journée mondiale de l’environnement. 25 juin: rencontre départementale d’été avec allemands et 
suisses au refuge du Treh au Markstein. 
REFUGE: 
Les 17/18 juin seront programmés un w-end de travail pour l’aménagement de l’escalier d’accès extérieur du 
chemin au balcon, et ultérieurement réfection des toilettes. 

RENSEIGNEMENTS: Charles KLINGENSTEIN au 03 89 77 49 42 et 
email:charles.klingenstein@orange.fr 
Réservations: Roland Oberlin au 06 77 64 89, email: roland.oberlin@gmail.com

POUR LES QUILLEURS DE L’ASQ LES DEUX VALLEES
METZERAL, çà roule plutôt bien !

Pour tout renseignement, contactez un membre du club ou le président Thierry CHRISTAL:
mail: t.christal@orange.fr ou par tél: 06 71 86 23 88

 Le championnat 2022/2023 de 
 quilles ST. GALL touche à sa 
 fin (il reste 2 matchs à ce jour), 
 les deux équipes engagées ont 
 d’ores et déjà atteint les  
 objectifs fixés. Mais la saison n’est pas terminée !  
 Pour les meilleurs du club, va s’ouvrir la période 
 des compétitions individuelles. 
 Cette année, 
 le championnat de France individuel se 
 déroulera sur 4 pistes de quilles ST.GALL du 
 secteur: Wettolsheim, Walbach, Soultzeren et 

 METZERAL. Nous aurons l’honneur de recevoir cette compétition le dimanche 14 mai 2023 toute la journée et 
 poursuivre par la remise des prix en soirée à la maison des Associations «La Wormsa». 

La compétition est ouverte au public. 



UN BEAU PROGRAMME EN PREVISION

ILIENKOPF
LA SOCIETE DE MUSIQUE

CONTACTS: 
Ecole de Musique: 
Danielle OBERLE 
03 89 77 49 78 
Président: 
Claude ERTLE 
06 08 75 54 39 
Directeur: 
J. Martin MEYER 
06 37 85 20 40

Site internet: www.musique-ilienkopf.fr 
Facebook: https://www.facebook.com/musique.ilienkopf 
YouTube: https://www.youtube.com/channel/UCNT2 
RrTOmcarcHUOyZeraw 
Email: president@musique-ilienkopf.fr 

Adresse Ecole de Musique: 
Vereins’huss «La Wormsa» 
46 Grand’rue - 1er étage 
68380 METZERAL
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LE CONCERT D’HIVER DU 28.01.2023 
  L’école de musique Ilienkids et l’orchestre de la 
Société de Musique Ilienkopf ont tenu leur Grand 
Concert d’Hiver le samedi 28 janvier à la salle des 
fêtes de Metzeral devant une salle comble. 
  Toujours en quête d’innovation et de renouveler 
l’image des orchestres d’Harmonie, de se surpasser 
pour se faire plaisir tout en faisant plaisir à son 
public, le programme « De la bohème au swing» a 
manifestement plu: la classe d’éveil musical a 
ouvert le concert et charmé le public avec du chant. 
  Les Ilienkids ont poursuivi avec du rock et du 
classique. Puis l’orchestre d’Harmonie a présenté un concert 
de bonne facture avec son objectif, aller de la «Blossmusik» à 
la musique actuelle. 
  Durant ce concert plusieurs Musiciens méritants ont été 
médaillés: 
Françoise BRAESCH, 15 ans de service, David GOLZENE, 
25 ans de service, J. Martin MEYER, 50 ans de service, 
Christian SPENLE et Claude ERTLE pour 51 ans de service. 
  BAL DE CARNAVAL: Notre traditionnel bal n’a pas eu lieu 
cette année, mais réservez-vous le SAMEDI 17 FEVRIER 2024, 
nous préparons une belle surprise carnavalesque ! 
  DATES A RETENIR en 2023: l Samedi 4 juin au Zénith à 
Strasbourg. l Samedi 24 juin, les Ilienkids participent à la 
fête de la musique à Munster. l Jeudi 13 juillet, fête nationale 
à Metzeral. l Mardi 15 août, 30e fête de la tarte à la myrtille à 
Metzeral. l Samedi 9 septembre, kermesse musicale à l’école 
de musique. l Dimanche 3 décembre, concert de l’Avent à 
l’église de l’Emm. 
Notre société de musique recrute toujours, 
trouvez les contacts ci-dessous:
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www.metzeral.fr

Etat civil

Naissance:
30 janvier 2023 Lise WEHREY de 
Mme Manon, Cécile, Marie LONG et M. Félicien WEHREY 

Décès:
4 février 2023 M. SCHOTT André né le 25 mai 1930

JOURNEE CITOYENNE
SAMEDI 9 SEPTEMBRE 2023

Toutes les informations concernant le déroulement de cette journée 
vous seront communiquées le moment venu.

VENTE DE FLEURS ET ENGRAIS A LA COMMUNE
SAMEDI 13 MAI 2023 de 8H00 à 10H00

La remise des fleurs et engrais 
se fera aux ateliers municipaux 
sur le site Bel’Air. 
Dans ce journal vous trouverez  
les bons de commande avec toutes 
les indications précises 
concernant les produits.


